### 明年我省将有更多人得到刑事法律援助

# 未委托辩护人的,均可申请援助

□据《河南商报》

新修订的刑事诉讼法明年1月1日就将 正式实施。

其中明确规定侦查阶段律师即可会见当 事人、了解案情,并对调查取证等过往难题都 一"松绑"。12月11日的全省刑事法律援 助工作会议消息显示,明年我省登封市、济源 市等6试点将扩大受援范围。全省各看守所 明年或有法律援助值班律师。

#### 【变化】 法律援助介入时机前移

新刑事诉讼法规定,将法律援助介入刑 事诉讼的时机,由审判环节提前至侦查环 节。在侦查阶段就由律师介入为当事人提供 法律援助,这只是刑事法律援助覆盖面扩大 的一个方面。同时,对于指定辩护案件,过去 只有法院具有指定辩护职能,明年起,法院、 检察院和公安机关均具有此职能。

此外,省司法厅副厅长周济生在会议上 表示,按照新修订的刑事诉讼法规定,将不设 刑事法律援助案件范围,不符合指定辩护条 件的犯罪嫌疑人、被告人,只要因经济困难或 其他原因未委托辩护人的,均可以向法律援 助机构提出申请。

另外,对于尚未完全丧失辨认或控制自 己行为能力的精神病人,可能判处无期徒刑 以上刑罚以及强制医疗案件的被告人、被申 请人,也纳入指定辩护范围。

#### 【矛盾】 全省八成县(市)律师不到20人

2009年至2011年,全省公安机关刑事

拘留人数、检察院提起公诉人数、人民法院一 审审理被告人数每年均在7万人到8万人。

周济生说,开展刑事法律援助工作,势必 引起刑事法律援助案件数量的大幅增长。省 司法厅通过多种途径进行了测算,预计2013 年全省刑事法律援助案件数量不低于3万件, 将是今年的3倍。平均下来,全省每个法律援 助机构刑事法律援助案件数量将近200件。

我省虽是律师资源大省,律师超万名, "但社会律师资源分布不均、地区差异大,县 域社会律师资源匮乏"。周济生在讲话中表 示,全省108个县(市)共有律师2122人(含 法律援助专职律师159人),80%的县(市)律 师不足20人。

## <u>法援机构有望定性为行政机构</u>

会议上明确,在刑事侦查阶段,法律援助 工作的主要任务,是在看守所设立法律援助 值班律师办公室,办理侦查阶段法律援助案 件,在未成年人接受侦查机关讯问时指派法 律援助律师到场等。目前省司法厅正在与公 安厅商讨在全省各看守所设立法律援助值班 律师办公室。

据了解,司法部正在积极协调和争取中 央编办支持,推动将全国法律援助机构统一 定性为行政性质。

对干"会见难"这一长期以来律师执业活 动中普遍存在的难题,会议上提出,各地要积 极协商公安机关按照新刑事诉讼法要求和规 定,以文件的形式明确律师的会见权,"明确 法律援助律师不经批准可以会见在押犯罪嫌 疑人、被告人,并且会见时不被监听",并要求 落实司法机关为承办律师阅卷提供便利条件 且减免费用的规定。

#### 我省出台河道采砂管理办法 非法采砂最高可罚5万元

□据《河南日报》

记者12月11日从省防汛抗旱指挥 部办公室获悉,省政府近日出台了《河 南省河道采砂管理办法》,非法采砂或 其他违反规定的采砂活动最高可罚5

河道采砂是指在河道(包括水库、人 工水道、蓄滞洪区等)管理范围内开采砂 石、取土和淘金(金属)等活动。非法采砂 会对堤防工程、桥梁等造成危害,影响防 洪、航运、生态安全。

管理办法不仅明确了公安、交通运 输等相关部门的职责,对禁采区和禁采 期也作了明确规定。欲从事河道采砂需 向所在地县级政府水行政管理部门申请 办理许可证。管理办法明确非法采砂最 高处罚5万元,因采砂造成损失的还将依 法承担赔偿责任,构成犯罪的将追究刑 事责任。

洛阳晚报

《河南省河道采砂管理办法》自2013 年4月1日起开始施行。

# 上海纽约大学周六来豫"揽才"

明年计划在全国招151人

□据 中原网

本周六,上海纽约大学将在郑州举行 招生说明会,介绍学校情况及2013年本 科招生政策。

2013年,上海纽约大学首次招生,计 划在全国招151人。由于首届本科生招 生规模较小,目前学校只接受河南等10 个省(区、市)的入学申请。

学校相关负责人透露,学校不设分 省计划,哪个省份生源较好就在哪个省 份多投放招生计划。学校的招生对象 为学习成绩优异或有特殊专长的高中 毕业生。

12月15日晚7点,上海纽约大学将 在郑州47中学术报告厅(郑州市郑东新 区祭城路黄河东路路口)举行2013年本 科招生宣讲会。

# 安阳小伙儿闫少威的剪纸梦

#### 河南元素是他作品的主题





□据《郑州晚报》

从民俗表演到奥运福娃,从卡通漫画到 总理肖像,传统与时尚在刀剪上飞舞……因 为梦想 他坚持创作,作品一次次带给我们 惊喜,而河南元素始终是他作品的主题。

他叫闫少威,出生在安阳市滑具王庄镇闫 村一个普通的农村家庭。小时候他就喜欢画 画,经常看着小人书上的插图人物临摹,烟盒 上的图案,书本上的人物统统被他剪下来过。

2003年,闫少威上高一,一次偶然的机 会,在镇里的集市上,他第一次接触到了剪 纸,那是一幅"老鼠娶亲"的民俗图案。生动 的图案吸引了他,此后,对剪纸产生了浓厚

2005年11月11日,北京进入了2008 年奥运会1000天倒计时,当日,奥运会吉祥

物"福娃"揭开了神秘面纱。闫少威便火速 地创作出了全套的福娃剪纸作品,被河南省 教育厅领导收藏。

2006年, 闫少威考上了北京师范大学。 7年 学校推荐他参加中韩大学生交 会,让他展示来自河南民间的剪纸艺术。

2012年8月, 闫少威与网友"689老家河 南"合作推出了中国第一款文化剪纸 T恤"鼎盛 中原",该创意来自安阳商晚期青铜器"双羊尊" 图案,这款极具河南元素的T恤受到在京河南

闫少威被业内称为"中国最年轻的民间 剪纸艺人",而他现在最大的愿望就是能够 有一间属于自己的工作室。

目前,闫少威准备将河南出土的全部甲 骨文、清明上河图全版、龙门石窟等统统做成 剪纸作品,让更多人了解到厚重的河南文化。



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃 取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。